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KOMPARO 8 - Matematikd a vieobecné studijné predpoklady — forma B 1

I. oddiel testu
Tento oddiel testu obsahuje 20 tloh z matematiky.
Jeho vypracovaniu by si mal(a) venovat 45 mindt.

01

Edo zapisal do jedného radu Styrikrat Cislo 3 a dva- ;

krat ¢islo 5. Medzi kazdé dve susedné cisla dal zna-
mienko nasobenia. Ako mozno zjednodusene zapi-
sat’ Edov rad?

A 124:102

B) 43.2.5

C) 43.2°

D) 3% 52

02

Skolnik priniesol do triedy c lavic a t stoli¢iek. Ku
kazdej lavici dal po dve stolicky. Ktord z rovnosti
vyjadruje vztah medzi poc¢tom lavic a poc¢tom stoli-
Ciek v triede?

A)c=t—2
B) c=t+2
G =2t
D)c=%
03

Sprava z tlace:

Myto by malo v tomto roku priniest do kasy NG-
rodnej dialni¢nej spolocnosti priblizne 161 milic-
nov eur.

V ktorej z moznosti je spravne zapisana uvedena
suma?

A) 1,61.10° eur

B) 1,61.108 eur

C) 1,61.107 eur

D) 1,61.10° eur

04
4m—-3—(5m+2) =
A) —-m -5

B) -m-—1

C) 9m -5

D) 9m—1

05

Graf znazorriuje, kol'ko pasazierov odbavili v roku
2008 najvacsie letiska v Amerike (Atlanta a Chica-
go), v Eurépe (Londyn a Frankfurt nad Mohanom)
a v Azii (Tokio a Peking).
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Priemerne kol'ko pasazierov odbavilo tyzdenne

v roku 2008 letisko vo Frankfurte nad Mohanom?
A) Viac ako pat’ miliénov.

B) Viac ako milién, ale menej ako pat’ miliénov.
C) Viac ako pol miliéna, ale menej ako milién.

D) Menej ako pol miliéna.

SER T
(2a—b).(a— 2b) =
A) 2a? —5ab + 2b?
B) 2a% — Sab — 2b?
C) a? — 3ab + b?
D) 2a? + 2b?
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2 KOMPARO 8 — Matematika a vSeobecné studijné predpoklady — forma B

07 S =5 ; .

(73)4 =

A) 283
B) 21*
C) 712
D) 74

08

Rebrik na obrazku je dlihy
200 cm. V bodoch dotyku
so zemou je od piliera
vzdialeny 120 cm. V akej
vyske sa opiera rebrik

o pilier?

A) 233 cm
B) 160 cm

C) 147 cm
D) 80 cm

Jano chodieva za Majou popri plote, ktorym je
ohradeny pozemok v tvare obdlZnika s rozmermi.
50 x 120 metrov (obr.). Raz sa rozhodol, Ze plot
prelezie a pojde za Majou najkratSou moznou ces-
tou. O kolko metrov si skratil cestu?

A) 040 m.

B) O 70 m. Jano
C) 0130 m.

D) 0 170 m.

Maja

10

Velka (minatova) rucicka nastennych hodin ma
dlzku 12 cm. Priblizne akd drahu opi$e za hodinu
koncovy bod rucicky, ktory sa pohybuje po obvode
cifernika?

A) 452,16 cm

B) 150,8 cm

G)=75;36:cm =

D) 37,68 cm

115 : , s

Strecha altanku ma vo zvislom reze tvar rovnora-
menného trojuholnika so zakladriou dlhou 8 m

a s ramenom dlhym 5 m (obr.). Strecha je posta-
vena na Siestich pilieroch vysokych 2 m. Aka je
vzdialenost’ najvyssieho bodu altdnku strechy od
podlahy?

A) 7m
B) 6m
€)=5:m
D) 4m

12

Dopravnd znacka oznacujtica zakaz vjazdu ma tvar
kruhu s priemerom 50 cm. Cerveny pas po jej ob-
vode je Siroky 6 cm. Priblizne aky obsah ma biely
kruh vo vnutri dopravnej znacky?

A) 2268 cm?

B) 1134 cm?

C) 829 cm?

D) 245 cm?
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13:

Vlajka africkej krajiny Eritrea m4 tvar obdlznika.
Sklada sa z dvoch zhodnych pravouhlych trojuhol-
nikov a z rovnoramenného trojuholnika, ktorého
rameno ma dlzku 130 cm a zakladria 100 cm. Aké
rozmery ma vlajka?

A) 100 x 240 cm

B) 100 x 200 cm

C) 100x 150 cm

D) 100 x 120 cm

V rovine st dané dve kruznice, z ktorych mensia
ma polomer 10 cm. Vzdialenost'ich stredov je

6 cm. KruZnice maju prave jeden spolo¢ny bod.
Aky polomer mé vacsia kruznica?

A) 16 cm

B) 15cm

C) 14 cm

D) 13 cm

15

Usecka AB na obraz- b P
ku je priemerom
kruznice k. Kolko G
z trojuholnikov ABC,
ABD, ABE, ABF, ABG
je pravouhlych?

mx

A) Styri.

B) Tri.

C) Dva. G
D) Jeden. ;

16

Kolko celych kladnych ¢isel je riesenim nerovnice
2y =3l 57

A) 5 B) 8
0 9 D) 12

RieSenim rovnice 3x—? = 8 je ¢islo 5. Aké &islo mu-
si byt'na mieste otaznika?

A) g B) 4
G D) 15
18

Novakovci si che kipit' televizor a rozhoduiju sa,
akud ma mat’ uhlopriecku. V tladi si precitali tito
informaciu:

Vzdialenost, odkial televiziu sledujete, musi byt
minimdlne 3-ndsobok a maximdine 5-ndsobok
uhlopriecky televizora.

Novakovci budu sledovat’ televiziu zo vzdialenosti
takmer 3 metre. Ak dlZku by mala mat’ uhlopriec-
ka ich nového televizora?

A) 120 cm
B) 107 cm
C) 82cm
D) 48 cm

19

Jana cestuje lietadlom na dovolenku. Pilot prave
oznamil, Ze uz preleteli 1300 km a letia priemer-
nou rychlost'ou 805 km za hodinu. Priblizne ako
dlho uz letia?
A) 120 minat
B) 97 minat
C) 66 minat
D) 37 minut

20

Na ZS Skolniky je v 6smom roéniku 144 ziakov.
Na gymnazid chce ist"o 20 % menej 6smakov ako
na odborné skoly. Kol'ko 6smakov chce ist' na
gymnazia?

A) 20
C) 64

B) 24
D) 80
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Il. oddiel testu
Tento oddiel testu obsahuje 10 tloh zo vseobecnych Studijnych predpokladov.
Jeho vypracovaniu by si mal(a) venovat' 15 mindt.

21

O istej rodine si nam zname tieto skutoc¢nosti:

1. Dasa je Annina vnucka.
2. Anna ma jediné dieta — syna.
3. Peter je Annin brat.

Z uvedeného vyplyva, ze Dasin otec je Petrovym

A) synom.
B) strykom.
C) Svagrom.

D) synovcom.

22

Nasledujtica postupnost’ je utvorena podla istého
logického principu:

31728,:31:30,31,30;=

Ktoré dve Cisla v nej nasleduju ako dalSie v poradi?

A) 28,30
B) 28, 31
C) 31,30
D) 31, 31

B3

Nasledujtica postupnost’ je utvorena podla istého
logického principu:

pNdLk, StRd, pTk, ...
Ktora skupina znakov v nej nasleduje ako dalsia
v poradi?
A) NdL
B) nDf
G)-SbT
D) sBt

24
Na istom pristroji st Styri kontrolné Ziarovky ozna-
cené cislami 1 — 4. Pritom plati:

Ak svietia sticasne Ziarovky €. 2 a €. 3, svieti aj Zia-
rovka €. 4. -

Ziarovka €. 2 svieti presne vtedy, ked' svieti aj Zia-
rovka €. 1.

Ktora z nasledujtcich situacii méze nastat?
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25

Priatelia P, Q, R, S maju rézne veky. Q je starsi nez
P, ale mladsi nez R. S je mladsi nez Q.

Na zéklade uvedenych informécii mézeme s isto-
tou tvrdit, Zze

A) druhy najstarsi je Q.

B) druhy najstarsi je R.

C) druhy najmladsi je P.

D) druhy najmladsi je S.
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26

Na Slovensku mame Styri zoologické zéhrady. Graf
znézorriuje, ako sa v rokoch 2004 — 2008 vyvijal
celkovy pocet navstevnikov tychto zahrad:
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Zdroj: Statisticky trad SR

Tri z nasledujucich tvrdeni vyplyvaju z tohto grafu.
Ktoré tvrdenie z grafu nevyplyva?

A) Navstevnost'zoologickych zahrad stupla v sle-
dovanom obdobi takmer o 200 000 navstev-
nikov.

svvs

dzajicemu roku) bol zaznamenany v roku
2007.

C) V roku 2008 navstivilo zoologické zéhrady pri-
blizne 0 40 000 navstevnikov viac ako rok pred-
tym.

D) Niektort zoologickl zahradu navstivilo v roku
2008 viac ako 200 000 navstevnikov.

27

Tri z uvedenych slov spaja isté stvislost'. Ktoré slo-
vo do skupiny nepatri?

A) privelky
B) pridrahy
C) prismely
D) privrety

Tri z uvedenych pojmov spéja ista stvislost. Ktory
pojem do skupiny nepatri?

A) Stvrtrok

B) mesiac

C) vikend

D) sinko

29,
Dvojica slov nikdy = vZdy je v rovnakom logickom
vztahu ako dvojica slov
A) niekto = vsetci.
B) nikto = vsetci.
C) kade = tade.
D) vsade = tu.

30

Dvojica pojmov hodina = mindta je v rovnakom
logickom vztahu ako dvojica pojmov

A) milimeter = meter.

B) tyzden = deri.

C) teplota = stuperi.

D) vaha = hmotnost'.

© (2009/10) EXAM testing ®, spol. s r. 0. — www.exam.sk, www.komparo.sk




